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ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΙΕΡΑΡΧΩΝ-ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ 

 Ο σύλλογος καθηγητών  του 3ου Γυμνασίου Άργους απευθύνει θερμές 

ευχαριστίες στον κ. Νικόλαο Χρήσιμο, κάτοικο Άργους, για την ολοπρόθυμη 

ανταπόκρισή του στο αίτημα του σχολείου μας για παραχώρηση υλικού από το 

λαογραφικό μουσείο Κεφαλαρίου, στο οποίο είναι μέλος, σχετικού με το «σχολείο του 

χθες». 

                                                                                                              

                                                                                                                                    

 

  

 

Συγκεκριμένα, ο κ. Νικόλαος Χρήσιμος, στην παρουσίαση των σχεδίων μας για 

υλοποίηση αφιερώματος στο «σχολείο του χθες», κατά τη διάρκεια της γιορτής των 

Τριών Ιεραρχών, ανταποκρίθηκε άμεσα, όπως προαναφέρθηκε, εκχωρώντας: 

Ένα μεγάλο, όρθιο αριθμητήριο Δημοτικού σχολείου, 

Έναν πίνακα-δεκάλογο υποχρεώσεων των μαθητών στο σχολείο (σε καθαρεύουσα), 

Μία πλάκα με κοντυλοφόρο για γράψιμο,  

Μία λάμπα πετρελαίου και 

Ένα παλιό ξύλινο θρανίο, το οποίο εν τέλει δώρισε στο σχολείο μας, εκτιμώντας ότι θα 

αποτελέσει πολύτιμο κειμήλιο για τους σκοπούς του σχολείου και κυρίως για τη 

σύνδεση του σημερινού σχολείου με το σχολείο του παρελθόντος, του οποίου αποτελεί 

εξέλιξη.  

Εξαίρουμε την ευγενική χειρονομία, χαιρετούμε το φιλοπρόοδο πνεύμα και τους 

ανοιχτούς ορίζοντες του δωρητή μας και ευχόμαστε η πράξη του να αποκτήσει 

συνεχιστές-πολίτες που θα στηρίξουν με όλες τους τις δυνάμεις το ρόλο του σχολείου 



Η έκθεση του σχολείου μας περιελάμβανε επίσης και άλλα σχολικά είδη του 

παρελθόντος, όπως μαθητικές ποδιές, πηλίκια, λυχνάρια, κονδυλοφόρους-πένες-

μελάνι, απολυτήρια, διπλώματα, σχολικούς επαίνους, βραβεία αθλητικών αγώνων, 

σχολικά αναγνωστικά, γραφική ύλη κάθε είδους καθώς και φωτογραφικό υλικό από 

σχολικές στιγμές που ξυπνούσαν αγαπημένες μνήμες στους μεγαλύτερους, θαυμασμό 

και έλξη στους μικρότερους προς μια εποχή που με απλό αλλά βαθιά ποιοτικό τρόπο 

ξεχώριζε και διαμόρφωνε ήθος.  

 

 

                                                   

 

 

Το σχολείο μας ευχαριστεί επίσης την δημόσια βιβλιοθήκη «ΠΑΛΑΜΗΔΗΣ» που, 

για την ίδια σχολική γιορτή, διέθεσε το στέλεχός της Ελένη Κριεμάδη –εκπαιδευτικό, 

βιβλιοθηκονόμο- μαζί με το μέλος του διοικητικού συμβουλίου Μαρία Δοντά –

συνταξιούχο φιλόλογο, με παρουσία στην Β/βάθμια εκπαίδευση και με συνεχή 

εθελοντική δράση σε προγράμματα της δημόσιας βιβλιοθήκης- οι οποίες προσήλθαν με 

μεγάλη προθυμία και ζωντανή διάθεση και ενημέρωσαν ομάδες μαθητών σχετικά με 

την αξία του βιβλίου, το αναντικατάστατό του, τη σχέση που αναπτύσσεται με αυτό 

και τις αναμνήσεις που δημιουργούνται ως επακόλουθο αυτής της επαφής. Μίλησαν 

ακόμη για παμπάλαιες-πολύτιμες εκδόσεις που φιλοξενούνται στο χώρο της 

βιβλιοθήκης -βιβλία που ανάγονται στον 16ο αιώνα- για την περίφημη βιβλιοθήκη του 

πρώτου γυμνασίου της ελεύθερης Ελλάδας (του Ναυπλίου) που φυλάσσεται σ’αυτήν 

και για τρόπους που μπορεί κανείς να επικοινωνήσει με το βιβλίο (να αφήσει αυτό που 

δεν χρειάζεται, να αποκτήσει αυτό που επιθυμεί). 

Τέλος, στάλθηκε στο σχολείο μας φωτογραφικό υλικό από παλιές εκδόσεις, βιβλία και 

συλλογές που κοσμούν από χρόνια την βιβλιοθήκη αυτή, προκαλώντας μας μεγάλο 

θαυμασμό.  

 

 

 

                                                                 

 



 Ευχαριστούμε θερμά ακόμα τον κ. Πέτρο Μανιατάκο για την ευγενική εκχώρηση 

μέρος του προσωπικού του αρχείου σχετικά με το σχολείο του χθες –ανταπόκριση 

άμεση που και στο παρελθόν, σε ανάλογες περιστάσεις, έδειξε.  

 Ευχαριστούμε, τέλος, τους γονείς των μαθητών μας για την συμμετοχή τους σε 

συνέντευξη των παιδιών τους-μαθητών σχετικά με το ίδιο θέμα και για το αντίστοιχο 

υλικό που ορισμένοι από αυτούς εκχώρησαν για τον εμπλουτισμό της έκθεσης.  

 Τη σχολική γιορτή και κυρίως το Γ’ μέρος που βιώθηκε στην τάξη και που 

περιελάμβανε τις εξαιρετικές-υποδειγματικές βιογραφίες των Τριών Μεγάλων 

Δασκάλων-Ιεραρχών, τη βαθιά τους ελληνική παιδεία, το φιλάλληλο-φιλάνθρωπο έργο 

τους, αποσπάσματα-αποστάγματα της σοφίας τους μέσα από αναγνώσματα, 

παρουσιάσεις και δρώμενα, επόπτευσε η θεολόγος μας Ζωή Ζαφείρη, συμβοηθούμενη 

από την φιλόλογό μας Μαρίνα Τριμπόνια που φρόντισαν να κλείσει η γιορτή με την 

καθιερωμένη γιορτή της βασιλόπιτας του συλλόγου των καθηγητών, οι οποίοι με την 

σειρά τους, στο πνεύμα της ημέρας, δώρισαν βιβλία στην βιβλιοθήκη του σχολείου μας.  

 Ευχόμαστε το πνεύμα της παιδείας, της ανθρωπιστικής παιδείας, να είναι πυξίδα 

στα σχολεία μας και να οδηγήσει την ανθρωπότητα σε ένα καλύτερο αύριο.  

Η Διευθύντρια του 3ου Γυμνασίου Άργους, 

Δέσποινα Μπαράτση 

 

 

 

 

 

Κωστής Παλαμάς «Ο Δωδεκάλογος του Γύφτου»   


